
Teens and Their Futures

Overall, teens see 
themselves as 

leaders among their 
peers when it comes to video 
games (39%), academics 
(38%), and music (38%), but 
not much on the 
environment (12%).

How to ensure a healthy 
environment in the future?

Teens say...

41%
better energy use

32%
new technologies

60% believe they will have richer life experiences than their parents and 42% believe they will have more possessions.

Given current concerns 
about the environment, 
teens describe their 
futures as... 

  uncertain, 
difficult, or sad

48%

 bright and 
hopeful or okay

 51%

Teens believe...

51%
45%

the environment 
will be worse 
in the future 

than it is now.

the environment 
is in bad shape, 

but can be saved.

Most don't know what they 
want to study, but they are 

interested in medicine, 
engineering, and business.

Teens 
worry 
most 

about:

Concern about the 
environment is 

substantial 
(59%).

71% Parents’ health  

75% Cost of college  

74% Grades

71% Terrorism  

From NEEF’s 2017 Youth Survey capturing the insights of young people 
ages 13 to 17. To learn more, visit neefusa.org.

#iGenOutside


